
 

 

Program liturgic 

 
 Duminică, 17 ianuarie,  

- ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie 

- ora 17.00, Paraclisul Maicii Domnu-

lui  

 Marți, 19 ianuarie, ora 17.00, 

Slujba Acatistului Sfintei Mari 

Mucenițe Ecaterina 

 Vineri, 22 ianuarie, ora 17.00, 

Slujba Sfântului Maslu  

 Sâmbătă, 23 ianuarie, 

- ora 7.00, Utrenia, Sfânta Liturghie și 

Pomenirea morților 

- ora 17.00, Slujba Vecerniei 
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  Evanghelia duminicii 
Luca 17, 12-19 

 

 În vremea aceea când a intrat Iisus într-un 

sat, L-au întâmpinat zece bărbaţi leproşi care stăteau 

departe şi care au ridicat glasul şi au zis: Iisuse, 

Învăţătorule, fie-ţi milă de noi! Iar El, văzându-i, le-

a zis lor: duceţi-vă şi vă arătaţi preoţilor. Dar, pe 

când ei se duceau, s-au curăţit de lepră. Iar unul 

dintre ei, văzând că s-a vindecat, s-a întors şi cu glas 

mare slăvea pe Dumnezeu; şi a căzut cu faţa la 

pământ lângă picioarele lui Iisus şi I-a mulţumit. Şi 

acela era samarinean. Iisus însă, răspunzând, a zis: 

oare, nu toţi cei zece s-au curăţit? Dar cei nouă unde 

sunt? Nu s-a găsit să se întoarcă să dea slavă lui 

Dumnezeu, decât numai acesta care este de alt 

neam? Apoi a zis către acela: scoală-te şi du-te; 

credinţa ta te-a mântuit.  

Duminica a douăzeci și noua după Rusalii 

Astăzi, 17 ianuarie: Sf. Cuv. Antonie cel Mare 

Puterea Celui Preaînalt tare 

te-a făcut în toate, Antonie 

fericite, că, văzând porni­

rea vrăjmașilor cea nepu­

tincioasă venind asupra ta, 

neclintit ai rămas și, cu 

darul înconjurat fiind de 

toate părțile, strigai lui 

Dumnezeu: Aliluia!  

Din Acatistul Sf. Antonie 

cel Mare 
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Sf. Antonie cel Mare: Învăţături 

despre viaţa morală a omenilor 

 
1. Oamenii se socotesc raţionali, însă pe 

nedrept, căci nu sunt raţionali. Unii au învăţat 

cuvintele şi cărţile vechilor înţelepţi. Dar raţionali 

sunt numai aceia care au suflet raţional: pot să 

deosebească ce este binele şi ce este răul; se feresc 

de cele rele şi vătămătoare sufletului şi toată grija o 

au spre cele bune şi folositoare sufletului. Iar 

acestea le săvârşesc cu multă mulţumire către 

Dumnezeu. Numai aceştia trebuie să se numească 

oameni raţionali.  

2. Omul cu adevărat raţional are o singură 

grijă: să asculte de Dumnezeul tuturor şi să-L 

placă. Şi numai la aceasta îşi deprinde sufletul său; 

cum să-I placă lui Dumnezeu, mulţumindu-I pentru 

aşa de mare purtare de grijă, şi pentru cîrmuirea 

tuturor, orice soartă ar avea el în viaţă. Pentru că e 

nepotrivit să mulţumim pentru sănătatea trupului 

doctorilor, care ne dau leacuri amare şi neplăcute, 

iar lui Dumnezeu să nu-I mulţumim pentru cele ce 

ni se par nouă grele, şi să nu cunoastem că toate se 

întîmplă cum trebuie, spre folosul nostru şi după 

purtarea Lui de grijă. Căci în cunoştinţa şi în 

credinţa cea către Dumnezeu stă mîntuirea şi 

desăvîrşirea sufletului. 

3.  Am primit de la Dumnezeu puteri virtuoase 

şi foarte mari: înfrânarea, suferirea răului, 

neprihănirea, stăruinţa, răbdarea şi cele asemenea, 

care ne ajută să ne împotrivim şi să luptăm 

împotriva celor rele. Având la îndemână puterile 

acestea şi punându-le la lucru, socotim că nimic nu 

ni se mai întâmplă neplăcut, dureros sau nesuferit. 

Credem atunci că toate- s omeneşti şi se biruiesc de 

virtuţile. Nu se gândesc la aceasta însă, cei 

neînţelegători. De aceeea, ei nici nu pricep că toate 

se fac spre binele şi precum se cuvine, spre folosul 

nostru, ca să strălucească virtuţile noastre şi să ne 

încununăm de la Dumnezeu. 

4. Când vei socoti cîştigarea banilor şi multul 

lor folos ca pe o amăgire vremelnică, vei cunoaste 

că petrecerea cea virtuoasă şi plăcută lui Dumnezeu 

e altceva decât bogăţia. Gândindu-te la aceasta cu 

încredinţare şi cu ţinere de minte, nu vei suspina, 

nu vei plînge, nu vei învinui pe nimeni şi pentru 

toate vei mulţumi lui Dumnezeu. Nu te vei clăti 

văzând pe cei mai răi ca tine rezemându-se pe bani 

şi pe socoteli, căci foarte rea patimă a sufletului 

este pofta, părerea şi neştiinţa. 

5. Omul cu judecată luînd aminte la sine, 

cumpăneşte cele ce i se cuvin şi-i sunt spre folos. 

Acela cugetă care lucruri sunt folositoare pentru 

firea sufletului său şi care nu. Aşa se fereşte el de 

cele nepotrivite, care i-ar vătăma sufletul şi l-ar 

despărţi de nemurire. 

6. Cu cît cineva are viaţa mai măsurată cu atît 

e mai fericit. Căci nu se grijeşte de multe: de 

slujitori, de lucrători, de pămînturi şi de avuţia 

dobitoacelor. Căci ţintuindu-ne de acestea ne vom 

îneca în greutăţile legate de ele şi vom învinui pe 

Dumnezeu. Iată cum din pofta noastră cea de voie 

se adapă moartea şi cum rătăcim în întunericul unei 

vieţi cu păcate, necunoscându-ne pe noi înşine. 

7. Să nu zică cineva că este cu neputinţă 

omului să ajungă la viaţa cea virtuoasă, ci numai că 

aceasta nu este uşor, cu toate că nici cei ce au 

dobîndit-o nu sunt pe deplin lămuriţi asupra acestui 

lucru.  De viaţa virtuoasă se împărtăşesc toţi 

oamenii cuvioşi, precum şi cei cu minte iubitoare 

de Dumnezeu. Căci mintea cea de rînd este 

lumească şi schimbăcioasă, răsărind şi gânduri 

bune şi rele, ba şi firea şi-o schimbă aplecându-se 

spre cele trupeşti. Mintea cea iubitoare de 

Dumnezeu însă, pedepseşte păcatul care se naşte în 

oameni cu voia lor în urma trândăviei. 

8. Cei proşti şi neiscusiţi iau în râs cuvintele şi 

nu vor să le asculte. Doar acestea mustră 

nepriceperea lor şi vor ca toţi să fie întru toate 

asemenea lor. La fel, şi cei desfrînaţi: se silesc să 

arate pe ceilalţi toţi mai răi decît dînşii, socotind să 

vâneze pe seama lor nevinovăţia, din pricina 

mulţimii relelor. Dacă într-un suflet slab se află 

păcatele acestea: desfrânarea, mândria, lăcomia 

nesăturată, mânia, neastâmpărarea limbii, furia, 

uciderea, tânguirea, pizma, pofta, răpirea, durerea, 

minciuna, plăcerea, lenea, întristarea, frica, boala, 

ura, învinuirea, neputinţa, rătăcirea, neştiinţa, 

înşelarea şi uitarea de Dumnezeu, sufletul acela se 

întinează şi se pierde. Căci prin acestea şi prin cele 

asemenea acestora se osândeşte sărmanul suflet 

care s-a despărţit pe sine de Dumnezeu. 

9. Cei ce vor să se deprindă în viaţa cea 

virtuoasă, cuvioasă şi preamărită, nu trebuie 

judecaţi după obiceiurile sau după petrecerea cea 

mincinoasă de pînă acum, ci asemenea pictorilor şi 

sculptorilor îşi vor dovedi din faptele însăşi 

petrecerea cea aleasă şi plăcută lui Dumnezeu. Nu 

fug ei de toate plăcerile păcătoase ca de nişte curse. 

10. Cel bogat şi de neam ales, dar fără 

îndrumarea duhovnicească şi fără curăţia vieţii, 

nefericit este în ochii care cugetă drept, precum 

fericit este săracul şi robul după soartă, dar 

împodobit cu învăţătură şi virtute. Căci după cum 

străinii rătăcesc drumurile aşa şi cei ce nu grijesc 

de viaţa cea virtuoasă, se rătăcesc şi se pierd, 

amăgindu-se de poftă. 

11. Cel ce poate îmblînzi pe cei neînvăţaţi ca 

să iubească învăţătura şi îndreptarea, făcător de om 

trebuie să se numească. Asemenea şi aceia care 

îndreaptă pe cei desfrânaţi către petrecerea cea 

virtuoasă şi plăcută lui Dumnezeu, ca unii ce 

schimbă alcătuirea oamenilor. Căci blândeţea şi 

înfrânarea este fericire şi nădejde pură pentru 

sufletele oamenilor. 
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Hotărâri ale Sfântului Sinod luate în 

cadrul ședintei de lucru din  

14 ianuarie 2016  

 
În ziua de 14 ianuarie 2016, în Sala Sinodală din 

Reşedinţa patriarhală, sub preşedinţia Preaferici­

tului Părinte Patriarh Daniel, a avut loc prima 

şedinţă de lucru a Sfântului Sinod al Bisericii 

Ortodoxe Române din acest an. 

Dintre hotărârile luate de Sfântul Sinod 

menţionăm: 

1. A încredinţat mandatul său Preafericitului 

Părinte Patriarh Daniel pentru susţinerea poziţiei 

Bisericii Ortodoxe Române la Sinaxa 

Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe, care va 

avea loc între 22 şi 28 ianuarie 2016 la Centrul 

de conferinţe al Patriarhiei Ecumenice de la 

Chambésy (lângă Geneva, Elveţia). Scopul 

acestei sinaxe este de a evalua şi valida textele 

propuse spre aprobare la viitoarea întrunire a 

Sfântului şi Marelui Sinod al Bisericii Ortodoxe, 

anunţată pentru luna iunie 2016, în preajma 

sărbătorii Rusaliilor. 

2. A reînnoit apelul de ajutorare a comunităţilor 

parohiale cu venituri reduse, în special din me­

diul rural, de către parohiile cu posibilităţi finan­

ciare mai mari, precum şi de identificarea unor 

noi modalităţi şi mijloace de întrajutorare 

frăţească. 

3. A solicitat eparhiilor să examineze impactul 

pe care îl au noile reglementări privind sprijinul 

acordat de stat cultelor recunoscute din România 

asupra activităţilor edilitare şi social filantropice 

ale Bisericii. 

4. A luat act cu apreciere de iniţiativa cetăţene­

ască pentru amendarea articolului 48 din Con­

stituţia României în sensul precizării că familia 

este constituită prin căsătoria liber consimţită 

între un bărbat şi o femeie. Această iniţiativă a 

mirenilor aparţinând mai multor culte este spri­

jinită de Biserica Ortodoxă Română, pentru că 

exprimă învăţătura acesteia despre familie, pre­

cum şi poziţia sa constantă din punct de vedere 

juridic. 

 

BIROUL DE PRESĂ AL PATRIARHEI 

ROMÂNE 
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Mihai Eminescu comemorat la Iași  

 
 La Biserica Adormirea Maicii Domnului - Galata din Iași 

a fost omagiat vineri, 15 ianuarie 2016, poetul național Mihai 

Eminescu. În cadrul Sfintei Liturghii care a fost oficiată în această 

zi, s-au înălțat rugăciuni de pomenire a marelui poet. Tot în 

această zi, de la ora 17:00, în cadrul sesiunilor Convorbiri 

spirituale s-a organizat evenimentul O seară cu Eminescu.  

 ”Ziua de 15 ianuarie este o mare sărbătoare a poporului 

român pentru că este ziua de naștere a celui mai mare poet al 

neamului nostru - Mihai Eminescu, «omul deplin al culturii 

românești», așa cum l-a numit Constantin Noica. În cadrul 

manifestarii culturale din biserică, a fost o bucurie să medităm, să 

vorbim și să recităm versurile lui Eminescu, cel care a spus că 

«Biserica Ortodoxă este Maica neamului românesc» și «Cine 

combate Ortodoxia, numai român nu e»”, a precizat parintele 

paroh Mircea Stoleriu. 

 Au fost invitați la această sarbatoare pentru a vorbi celor 

prezenți, prof. Antoniu Patras de la Facultatea de Litere a 

Universității «Al. I. Cuza» din Iași și prof. univ. Dr. Codrin Liviu 

Cuțitaru decanul Facultății de Litere a Universității «Al. I. Cuza» 

din Iași. S-a desfășurat de asemenea, și  un mic recital de poezie, 

iar corul bisericii a interpretat piese muzicale pe versuri de Mihai 

Eminescu.  

 

***Camera Deputaților a adoptat în data de 16 noiembrie 2010 un 

proiect de lege prin care ziua de naștere a poetului național Mihai 

Eminescu a devenit Ziua Culturii Naționale. Actul normativ a 

întrunit 175 de voturi favorabile. Decretul pentru promulgarea 

Legii privind declararea zilei de 15 ianuarie drept Ziua Culturii 

Naționale a fost semnat la 6 decembrie 2010, iar Legea nr. 238 din 

7 decembrie 2010 a fost publicată în M.O. nr. 831 din 13 

decembrie 2010.  
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Datele noastre necesare pentru Completarea 

Formularului 230 sunt: 

 

• Numele Asociaţiei: 

PAROHIA “TOMA COZMA” 

• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 

11198095 

• Contul Organizaţiei în format IBAN: 

RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 

•ATENŢIE: 

La formularul 230 trebuige anexat obligatoriu, în 

copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se 

obţine de la angajator. 

DETALII şi INFORMAŢII: 

Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 

994 

Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273 

Direct la Pangarul bisericii 

Căutăm Coordonatori și Voluntari 
 

 Cunoscând interesul pe care mulți tineri îl manifestă 

față de viața comunității creștine de la biserica Toma Cozma, 

în anul pe care tocmai l-am început, ne dorim structurarea 

activităților (sociale, culturale, pastorale, sportive, 

fundraising, managementul proiectelor, relații publice etc.) 

din cadrul parohiei noastre, și numirea în funcția de 

coordonare a unor tineri activi, doritori să se implice.  

Toți cei interesați să desfășoare activități de voluntariat, 

cu beneficii multiple,  pot aplica, trimițând un CV la adresa 

de e-mail: parohiatomacozma@gmail.com. 

Termen limită: 25 ianuarie 2016. 

In Memoriam:  

166 ani de la Nașterea lui Mihai Eminescu 

 

*"Biserica lui Mateiu Basarab şi a lui Varlaam, maica 

spirituală a neamului românesc, care a născut unitatea 

limbei şi unitatea etnică a poporului, ea care domneşte 

puternică dincolo de graniţele noastre şi e azilul de 

mântuire naţională în ţări unde românul nu are stat, ce va 

deveni ea în mâna tagmei patriotice? Peste tot credinţele 

vechi mor, un materialism brutal le ia locul, cultura 

secolului, mână-n mână cu sărăcia claselor lucrătoare, 

ameninţă toată clădirea măreaţă a civilizaţiei creştine." 

*"Patriotismul, cu toate acestea, nu este iubirea țărânei, ci 

iubirea trecutului. Fără cultul trecutului nu există iubire de 

ţară." 

(Mihai Eminescu 

1850 - 1889) 
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